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Szemere Attila hazament
Kern is ment, csak vitték fekete fa­

ládába tett érckoporsóban, hogy elpi­
henjen az apja mellett, Miskolcon az 
avasi temetőben, hol Miskolc város és 
Borsod vármegye közönsége pénteken 
délután örök nyugovóra helyezi.

A Szemeréket Huba vezér ivadékai­
nak ősi földjeiről nagyon szétszórta 
az idők vihara, különösen 1849 után s 
úgylátszik, hogy már vége a család 
történeti szereplésének, mely Szemere 
Bertalan 1849-iki winiszterelnökségó- 
ben kulminált.

Ez a miniszterelnökség volt Szemere 
Bertalan tragikuma. Nagytehetsógü, 
művelt fiatalember volt, oly időkben, 
amikor a birtokos nemesség minden 
tehetséges és művelt tagja akadémikus 
és politikus volt, oly kevesen voltak. 
Amikor pártjuk, a reform-párt egy 
kis időre uralomra jutott, mindnyá­
juknak szerepet kellett vállalni. Így 
lett Szemere a 48-iki kormányban bel­
ügyminiszter. Amint az ég beborult 
Magyarország fölött, a többi finom- 
lelkű politikus lemondott, egyrészük 
elmenekült, — Szemere Bertalan azon­
ban a helyén maradt. Kevés köze 
volt forradalomhoz, köztársasághoz, 
stbihez, de inindenekfölött úr volt, 
legelső állásfoglalásának következmé­
nyeit férfiasán levonta s vállalta a 
köztársasági mir^szterelnökséget. Mi­

kor a játszma elveszett és egy évtized 
a kedélyeket lebiggasztotta, csak ak­
kor kezdte a nyilvánosság előtt kriti­
zálni a partnereit.

Ha volt valaki az emigrációban, 
akit bízvást haza lehetett volna en­
gedni, úgy az Szemere Bertalan volt. 
Bées azonban nem disztingvált, s Sze­
mere csak akkor térhetett haza; ami­
kor a nemzet tárt karjai helyett már 
csak a legszomorúbb szanatórium tárt 
kapuja fogadta.

Egyetlen fia, Attila, atyjának talán 
minden tehetségét örökölte, de a fá- 
tum őt is úgy üldözte, mint az atyját, j 
Párizsban született s már belepillan­
tott a nagyvilágba, mikor Magyaror­
szágba hazakerült. Szerencsétlenségére 
nem állott mellette az apa akkor, ami­

kor arra a serdülő fiúnak legnagyobb 
szüksége . lett volna. Állást, hatalmi 
pozíciót tekintve, szinte azt lehet 
mondani, hogy nem lett belőle semmi 
és nagy kvalitásokkal kellett birnia, 
hogy elkerülje azt a még ennél is 
szomorúbb véget, amikor azt mondják 
valakiről, hogy nem lett belőle senki... 
Örökölte egy nagy név minden terhét, 
e névnek minden előnye nélkül. Eszébe

—— ^aatott, hogy valami nyugodt 
\  -^Sri pályát keressen: vele szemben, 

^ z  atyja miatt, roppant várakozást ta-
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nusított a közvélemény. Attila érezte 
ezt, megpróbált mindent, írt, dolgo­
zott, lapot alapított, beszaladgálta a 
világot ötleteivel, melyek nem voltak 
rosszak, s amelyeket bizonyára zseniá­
lisoknak is tartott volna a világ, ha 
Attila egy dúsgazdag finanszió lett 
volna. Ebben az esetben mindenki rá­
erőszakolta volna a maga nagy vagy 
kicsiny tőkéjét, hogy vele együtt 
nyerhessen. így azonban, pénz nélkül 
hiába járta bo Attila a kontinenseket, 
sohase tudta ötleteihez a megvalósítás
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anyagi eszközeit megszerezni. Élte na­
gyobbik felét leélte anélkül, hogy 
családját kivéve, bárki is igazán jó 
lett volna hozzá.

Csak 1896-bam mosolygott rá a sze­
rencse, egy k ü ld ő re . Bánffy Dezső



báró felkarolta Szemere Attilát s Mis­
kolci városa megemberelve magát, a 
képviselőházba küldte Szemere Berta* 
lan flát. A következő választáson azon­
ban már megint leszorult a közpályád­
ról Szemere Attila, s néhány év múlva 
véget ért zaklatott élete.

Persze, ez' a nyughatatlan ember 
még holta után sem tud úgy pihenni, 
mint a közönséges emberek: húsz év 
után íme, fölkelt a sírból és elment a 
nagy kóborló — haza. Remélhetőleg 
megpihen most már örökre,' mert ott 
van végre mellette az, aki neki a si­
kerek kivívásához egyedül hiányzott: 
a bölcs, a mérséklő, óvó és előre 
figyelmeztető, egy élet sok seznvedése 
árán lehiggadt, szerető apa.


